



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA

Libertad

VALLADOLID

JUEVES
27 de junio de 1940
EPOCA IV - Año X
NUMERO 582

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

Weygand pide a las tropas de Marruecos que obedezcan las órdenes de Petain

"Mantener a toda costa la disciplina y el orden general"

Casablanca, 26. — El general Weygand ha enviado un telegrama al general Nogués, jefe de las fuerzas francesas en África, en el que hace un llamamiento a todos los jefes y oficiales del ejército para que conserven la disciplina, tengan plena confianza en el Gobierno del mariscal Petain y obedezcan sus órdenes. «Después de la encarnizada y heroica resistencia de nuestras tropas—dice principalmente—frente a un enemigo superior, Francia ha concertado el armisticio y han cesado las hostilidades. Quienes no han estado en la batalla de Francia no poseen elementos de juicio suficientes para comprender la verdadera situación y apreciar, en consecuencia, las dificultades a que tuvo que plegarse el Gobierno. Las cláusulas del armisticio son duras, pero ninguna de ellas contraría al honor de la patria».

El general Nogués ha enviado copia de este telegrama a los comandantes de las fuerzas francesas de Marruecos, Argelia y Túnez.—Efe.

LO QUE DICE EL GENERAL NOGUÉS

Casablanca, 26. — En la copia del telegrama de Weygand que ha enviado a los jefes de las fuerzas de Marruecos, Argelia y Túnez, el general Nogués agrega, por su parte: «Las autoridades del Norte de África se inspirarán, para su conducta, en el contenido del telegrama adjunto. De este modo demostrarán que comprenden el sentido del verdadero patriotismo

necesario en estas circunstancias dramáticas, que es respeto, disciplina, orden y sacrificio callado por Francia».

El general Francois, comandante superior de las tropas de Marruecos, dió lectura de ambos telegramas por el micrófono de Radic-Maroc y dijo: «Sólo tengo que agregar la consigna ya dada: mantener a toda costa la disciplina y el orden general».—Efe.

Londres, 26. — Se anuncia en Londres que, a consecuencia de la entrada en vigor del armisticio germano-italo-francés, el bloqueo británico se extenderá ahora a toda la zona de Francia ocupada por los alemanes. Los barcos que se dirijan a puertos españoles y portugueses serán tratados como hasta ahora.—Efe.

BOMBARDEO DE TRES HORAS SOBRE INGLATERRA

Londres, 26. — Oficialmente se anuncia que el "raid" aéreo de anoche sobre Inglaterra duró desde las doce hasta las tres de la madrugada. De los cinco aviones alemanes de bombardeo derribados tres lo fueron por los aparatos británicos de combate, uno por la artillería antiáerea y el quinto por la D. C. A. y los "cazas". Los pilotos ingleses dicen que los reflectores les ayudaron considerablemente a combatir al enemigo, al iluminarle y perseguirle continuamente con sus potentes mangas de luz. Uno de los aviadores ha declarado que atacó a un bombardero alemán sobre el Firth of Forth cuando el aparato se encontraba cogido en un haz de rayos luminosos. Gracias a esto pudo derribarlo rápidamente.—Efe.

siciones dictadas por éste. A esta situación se añade otro elemento de gravedad, que es el bloqueo impuesto por Inglaterra a la Francia continental, la cual queda aislada de África del Norte.—Efe.

Burdeos, 26. — El general Weygand ha dirigido a los ejércitos franceses la orden del día siguiente:

«Oficiales, suboficiales y soldados de los ejércitos franceses: Después de la continuación de una batalla encarnizada se os ha dado la orden de cesar en la lucha. Si la suerte de las armas nos ha sido adversa, vosotros todos habéis respondido magníficamente a las apelaciones que yo he dirigido a vuestro patriotismo, a vuestro valor y a vuestra tenacidad. Nuestros adversarios han rendido homenaje a vuestras virtudes guerreras, dignas de nuestras glorias y de nuestras tradiciones. El honor está a salvo. Estad orgullosos de vosotros. Teneis la satisfacción del deber cumplido y una confianza indestructible en los destinos de Francia, que en el curso de los pasados siglos ha vencido otros reveses. Vivid confiados y unidos a vuestros jefes. Continúa sometidos a una estricta disciplina. De esta manera ni vuestros sufrimientos, ni el sacrificio de vuestros camaradas habrán sido vanos. Donde quiera que esteis vuestras misiones no han terminado. ¡Arriba los corazones, amigos! ¡Viva Francia!» —Efe.

ATAQUE INGLÉS A ALEMANIA

Berlín, 26. — Los periódicos informan que durante la noche pasada varias escuadrillas británicas efectuaron un ataque aéreo sobre la provincia de Wesswe-Ems. Los aviones enemigos arrojaron multitud de bombas por todas partes sin causar daños en los objetivos militares. Resultó una persona muerta, un remolcador averiado y una granja destruida. Simultáneamente fué atacada la ciudad de Bremen, pero todas las bombas cayeron en el campo.—Efe.

Aun no está clara la situación del Marruecos francés

Rabat, 26. — Aunque en las últimas veinticuatro horas no se ha producido ningún hecho que autorice a pensar que África del Norte, bajo la autoridad del general Nogués, piense recusar la autoridad del Gobierno Petain para continuar la lucha al lado de Inglaterra, es opinión de origen informado que la situación está aún lejos de aparecer clara.

Radio Marruecos, al dar a conocer en su emisión de hoy las condiciones del armisticio, ha omitido, sin duda deliberadamente, cuanto se refiere a la desmilitarización de las zonas en Túnez y Argelia y al desarme de las bases marítimas de Bizerta y otras. El general Francois, jefe de las fuerzas de ocupación en Marruecos, que leyó por radio el telegrama a Nogués enviado por el general Weygand y la recomendación del primero a las guarniciones de África del Norte, se limitó, en la alocución que pronunció después, a recomendar e imponer el orden y la disciplina, sin pronunciar ninguna palabra que pudiera interpretarse como acatamiento y respeto al Gobierno Petain ni como decisión de recusarlo. Sin duda, el general Nogués y los jefes responsables de África del Norte se dan cuenta de la tremenda responsabilidad en que incurrirían, sobre todo por lo que a Marruecos y Túnez se refiere, y aunque están en comunicación con el general De Gaulle, representante en Londres del espíritu de insubordinación a Petain, no se deciden a adherirse completamente ni a un lado ni a otro, y mantienen una actitud de prudente reserva, al mismo tiempo que de firmeza. La indecisión en seguir las insinuaciones inglesas está motivada, según los mismos informes, en que si se declaran rebeldes al Gobierno de Petain automáticamente desaparece el fundamento legal de la presencia en Marruecos y Túnez de fuerzas francesas, pues quedarían automáticamente anulados todos los tratados al estar éstos firmados con la me-

tropoli y no con generales que podrían considerarse como rebeldes si no acatan la actitud del mariscal Petain.

Ayer, día de luto nacional, fué observado en las principales ciudades del Marruecos francés, pero se sabe que algunos centros se negaron a seguir las órdenes del Gobierno y no cumplieron las dispo-

El Santo Padre dirigió la palabra a éstos y les habló de la familia como elemento inicial y fundamental de la «civitas», recordando las palabras de San Agustín sobre la paz en el hogar doméstico, entre el que manda y el que obedece, como base para asegurar la concordia entre los conciudadanos.

«Si se quiere salir de la crisis actual—añadió el Santo Padre—será necesario reedificar la sociedad sobre bases menos frágiles, es decir más conformes con la moral de Cristo, fuente primordial de toda civilización verdadera. No es menos cierto que para lograrlo habrá que empezar por hacer de nuevo cristianas a las familias, muchas de las cuales han olvidado, con la práctica del Evangelio, la caridad que éste requiere y la paz que ella aporta. Lo que le falta al mundo para vivir felizmente en la paz es el espíritu evangélico de sacrificio, y ese espíritu falta porque al debilitarse la fe viene a prevalecer el egoísmo, que destruye y hace imposible la felicidad en común. Para encontrar la paz es preciso, pues, que los hombres vuelvan a aprender lo que desde hace siglos predicó Cristo a su Iglesia. Sacrificar las propias aspiraciones y los propios deseos cuando son incompatibles intereses colectivos».

El Santo Padre pronunció también algunas palabras de alocución para los niños que asistieron a la audiencia.—Efe.

Ciudad del Vaticano, 26. — Su Santidad el Papa ha recibido hoy en audiencia privada al promotor general de la Fe en la Congregación de Ritos, monseñor Natucci.

En la mañana de hoy el Sumo Pontífice ha concedido una audiencia general a doscientos cincuenta niños de los arrabales de Roma y a numerosas parejas de recién casados.

ellos fueron derribados por nuestros "cazas" y el tercero se vió obligado a retirarse sin poder descargar sus bombas.

La aviación enemiga repitió anoche sus bombardeos sobre el Norte y el Oeste de Alemania. Estos ataques, como de costumbre, no produjeron daños en objetivos militares; pero, en cambio, los informes recibidos hasta ahora indican que mataron a cuatro personas de la población civil.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO
En algún lugar de Italia, 26.— Comunicado del Cuartel General italiano, número 14, correspondiente al día 26 de junio de 1940:

«Sin novedad en los frentes de la metrópoli y África del Norte. En el África oriental han resultado vanas las tentativas inglesas de bombardeo sobre Asmara y Dire-daua. Fueron derribados dos aviones al enemigo. El intento de "raid" sobre Nápoles fué rechazado por la caza y la D. C. A., que pusieron en fuga al enemigo».—Efe.



Paracaidista alemán en el momento de arrojarse del avión.

CRONICA DE FRANCIA

Por MANUEL AZNAR

Burdeos, 26.—(Crónica del enviado especial de la Agencia Efe).—No quisiera que algunos de mis recuerdos del día 23 de junio enmohezcán. Por lo menos quiero preservar del olvido algunos de ellos. Voy a contarlos con toda la franqueza posible.

Me encontraba en el despacho del embajador de España en Francia, calle de Mandron, número 3, en Burdeos. Casi a la intemperie, porque el Consulado, por su instalación módica hecha para los asuntos ordinarios, ha acabado por reventar a fuerza de haberse convertido en escenario de tan grandes trabajos y negociaciones. Gente de la más diversa condición entran y salen a todas horas. El embajador está en el despacho del consúl. La mucha lluvia de estos días ha enfriado el aire. Lequerica trabaja sin quitarse el abrigo. Tiene al lado de la mesa una especie de sillón-diván, donde puede reposar de vez en cuando. Sobre unos muebles, con funciones de archiveros, hay una poredón de volúmenes de colecciones legislativas. Preside la estancia una fotografía del Caudillo. En una pared lateral hay un panorama del Alcázar de Toledo destruido por la guerra. La decoración de la estancia es bastante pobre, pero a mí me parece que no hay ninguna en Burdeos capaz de superar su nobleza.

Los secretarios de la Embajada entran a todas horas con noticias urgentes. Unas se confirman, otras se disuelven en el barullo de la ciudad, del cual proceden.

—Al teléfono, señor embajador. Llame el señor Laval.

Es una consulta. Poco después, nueva llamada:

—El alcalde y diputado de Burdeos, señor Marquet, desea hablarle, señor embajador.

Otra consulta. Y así van desfilando llamadas importantes. Laval, Marquet, el Nuncio de Su Santidad, el jefe del Gabinete del ma-

riscal Petain, el coronel ayudante del general Weygand, el secretario general de Negocios Extranjeros, señor Roux; el propio ministro de Asuntos Exteriores, señor Baudouin; el ministro de Rumania, el embajador del Japón, nuevamente el Nuncio, el señor Laval... El cuento de nunca acabar! En otras estancias del sobrio Consulado español de Burdeos los funcionarios atienden docenas y docenas de visitantes que piden visados, noticias, auxilios imposibles, orientaciones absurdas, interpretaciones que no se les pueden dar.

Hacia las doce del mediodía parece sobrevenir un poco de calma. Tengo el honor de cambiar impresiones con el representante español en Francia. La conversación trata de ser tranquila, aunque en los gestos de Lequerica se advierte fácilmente que la inquietud del instante le tiene llena el alma. De pronto, uno de los secretarios entra y dice:

—Señor embajador! El ministro del Interior, señor Pomaret, anunda. (Pasa a la cuarta página)

Los capitostes rojos de España huyeron a Inglaterra

Burdeos, 26.—Informaciones de buen origen dicen que la mayoría de los capitostes del Frente Popular español, entre ellos Azaña—gravemente enfermo, según comunican de Arcachon—, Casares Quiroga, Méndez Aspe, Alcalá Zamora, varios militares del Estado Mayor de Negrín y otras gentes parrecidas, han podido contar con el auxilio de los barcos de Inglaterra para huir del continente y trasladarse a aquellas islas.—Efe.

PARTES DE GUERRA

Berlín (Cuartel General del Führer), 26.—Parte oficial del Alto Mando del ejército alemán:

«En el frente del Oeste sin novedades dignas de mención.

Anoche escuadrillas de bombardeo de la aviación alemana atacaron con resultado varias instalaciones y objetivos de la industria aeronáutica inglesa, situados en el centro de la Gran Bretaña.

Informes llegados ahora a este Cuartel General anuncian que el día 24 nuestros aviones efectuaron un ataque contra un transporte enemigo de 7.000 toneladas a la altura de Bayona. A bordo del barco se observaron fuertes explosiones.

Uno de nuestros submarinos ha torpedeado, al Sudeste de Irlanda, al mercante armado británico "Saranac", de 12.000 toneladas, y a otros dos buques enemigos, también armados.

Tres aviones ingleses, tipo "Bristol-Blenheim", intentaron ayer un nuevo ataque contra el aeródromo de Stavanger, en Noruega. Dos de



El Santo Padre dirigió la palabra a éstos y les habló de la familia como elemento inicial y fundamental de la «civitas», recordando las palabras de San Agustín sobre la paz en el hogar doméstico, entre el que manda y el que obedece, como base para asegurar la concordia entre los conciudadanos.

Vida de la Falange

SECRETARIA LOCAL

Los camaradas que a continuación se relacionan deberán presentarse a la mayor brevedad en esta Secretaría local (Fray Luis de León, 29), o en su defecto sus familiares o personas que puedan aportar datos sobre los mismos, según preceda.

Angel Gómez, Marcelino Gómez Carnero, Constantino Gómez Domínguez, Francisco Gómez Gómez, Lorenzo Gómez Gómez, Félix Gómez de la Hoz, Mario Gómez Ruiz, Ramón Gómez Samaniego, Manuel Gobernado, Ismael Gobernado, Federico Gil García, Vicente Gil García, Ignacio Gil Castroviejo, Ezequiel Girón Gómez, Guillermo Girón Martín, Guillermo Girón Gómez, José Luis Gutiérrez Trucba, Angel Gutiérrez Valdés, José María Gutiérrez Clavo, J. González Gutiérrez, Luis Jiménez del Aguila, Félix Guitrera, Félix Guenra, Antonio Gordo, Mariano Greciel Miguel, Marcos Granado, Pedro Hernández Hernández, Angel de las Heras Aguilar, Felipe de las Heras, Alfonso de las Heras, Evarista Herranz, Vicente Herranz García, Julio Hernández, Luis Hernández Barrizas, Valentín Hernández Conde, Lucio Hernández, Joaquín Hernández García, Jesús Hernández Pastor, Fidel Hermosa Pérez, Rafael Herrero, Julio Holguera, Julio Hernáiz del Río, Alejandro Herrero Hernández, Ni-

guel Hinojal, Anselmo de la Iglesia Somavilla, Angel de la Iglesia Somavilla, Mauro Irizar, Saturnino de Iscar, Pablo Izquierdo de la Fuente, Julio Izquierdo Estéfano, Domerciano de Iscar de Iscar, Luis Ilerca Cacho, Alfredo Ilerca García, Antonio Gil Delgado, Vicente Jabonero Sánchez, Vicente Jabonero, Mauricio Jerez, Celedonio Jiménez, Luis Jiménez, Julio Jiménez, Pascual Jiménez, Emilio Jiménez, Emilio Jiménez Rodríguez, Jesús Jiménez Rodríguez, Longinos Junquera, Jenaro de Jesús, Mariano Leonardo Córdoba, José Lagunero de la Torre, Augusto Lagunero de la Torre, Carlos Landa Unceta, Rafael de Lara García, José Ramón Larrea Mericachevarría, Leandro Lázaro de Castro, E. Antonio de León y Camacho, Santiago León Martín, Virgilio Leonardo, Victoria Lerma Carrasco, Gabino López Tapia, Faustino López Poza, Mariano López López, Guillermo López Corvide, Mariano López Asenjo, Sabino López de Acuña, Pedro López Pintor, Ataulfo López, José Lobato, Primo Lorenzo Sevillano, Marcelo Lorenzo de Castro, Laureano Lorenzo González, Manuel Llantada Pozo, Julio Lorente Álvarez, Antonio Maeso Alonso, Fernando Martín, Andrés Martín, Germán Martín.

SECCION FEMENINA

Todas las camaradas que se hayan comprometido con las diferentes presidentas de las mesas petitorias para la Fiesta de la Bandera sin intervención de esta Provincial, tanto para postular como para las mesas, se pasarán por esta Sección Femenina (Sección Personal) de once a una de la mañana y de cinco a siete y media de la tarde.

Todas las camaradas que tengan el Servicio Social cumplido o tengan exención, se presentarán en esta Sección Femenina (Sección Personal), para un asunto que les interesa. Horas de oficina: De once a una de la mañana y de cinco a siete y media de la tarde.

ORGANIZACION JUVENIL

A los delegados locales.—Por el presente aviso se recuerda a los delegados locales de O. J. que, antes de fin de mes, deben enviar la relación de los flechas y cadetes que van a asistir al Campamento de verano, de acuerdo con las normas contenidas en la circular enviada a este respecto.

C. N.-S.

DE INTERES PARA LOS AGRICULTORES

Como ya conocen los labradores de la provincia, la C. N.-S., teniendo en cuenta el esfuerzo que sobre ellos pesa en estos días de la recolección, y para facilitar el suministro de viveres en las casas labradoras, ha conseguido de la Delegación Provincial de Abastecimientos un aumento en las raciones alimenticias de todos aquellos que colaboren con su trabajo a las faenas de la recolección.

En contestación a las preguntas que se nos hacen, y para aclarar todas las dudas que sobre el particular puedan surgir, se advierte:

Primero. Que a las citadas mejoras en la ración tendrán derecho todas aquellas personas de ambos sexos que colaboren directamente y con carácter permanente en las faenas de la recolección.

Segundo. No estarán incluidos aquellos que desempeñen servicios exclusivamente domésticos; y

Tercero. Es urgentísimo el inmediato envío de las declaraciones juradas (a esta Delegación Provincial, General Mola, 14), en las cuales los alcaldes y delegados sindicales comprobarán la veracidad de los anteriores derechos.

Sesión de la Comisión permanente municipal

Ayer celebró sesión la Comisión permanente municipal.

A propuesta del alcalde se acordó contribuir con 75.925,40 pesetas a la contribución del mausoleo de Onésimo Redondo, entregando ahora 50.622,40.

También se acordó contribuir con mil pesetas a la fiesta de la banderita a beneficio de la Cruz Roja.

Se concedieron las licencias de obras solicitadas por don Eusebio Arconada, viuda de Luciano Suárez, don Miguel González, don José Quemada, don José María Luelmo y don Emilio Vallejo.

Fue denegada la licencia solicitada por don Patricio Pérez.

A propuesta del arquitecto municipal es sancionado don Serapio Moratín con el derribo de unas obras construidas sin licencia en la calle de la Oliva.

De la Comisión de Gobierno se conceden unos anticipos reintegrables a varios funcionarios y el traslado de un escabero a Copelinos.

FIGURA DEL TEATRO



Angelita Viruete, excelente primera tiple, que ha obtenido un gran éxito al hacer su presentación en Valladolid con la obra de Gurruti, "Mari-Elv", y con la compañía Terol-Vázquez, que actúa en Lope de Vega.

(Dibujo por ITO)

PALABRAS CRUZADAS

F	A	L	A	N	G	E	S	P	R	I	M	O
A	E	R	I	A	L	C	U	I	D	E	O	
B	R	O	M	A	S	P	U	N	T	A	D	A
R	I	N	A	L	C	A	N	T	A	N	A	O
I	B	O	N	A	R	N	A	D	O	L	M	O
C	A	R	P	R	O	A	S	D	A	V	I	D
A	S	E	R	I	A	L	E	N	A	N	A	
S	P	R	I	O	R	R	U	M	O	R		
P	E	N	A	S	O	B	I	T	O			
P	I	L	A	S	M	E	A	N	A			
U	N	A	S	I	S	C	A	R				
R	A	S	S	A	L	E	A	R				
A	S	E	L	I	S	A						
S	M	E	R	O	N							
O	R	E	N	A								

Solución al último crucigrama publicado

La procesión del Sagrado Corazón de Jesús

El próximo sábado, día 29, festividad de San Pedro y San Pablo, se celebrará la tradicional procesión del Sagrado Corazón de Jesús, que saldrá de su iglesia (PP. Jesuitas) a las siete de la tarde.

Servicio de Parques y Talleres de Automovilismo

Todos aquellos individuos que no hayan ingresado en Caja y dejen ingresar como voluntarios en el Servicio de Parques y Talleres de Automovilismo pueden dirigir la documentación reglamentaria con toda urgencia al señor coronel jefe, Fernández de la Hoz, 7, Madrid.

De orden de S. E., el comandante secretario, Adolfo G. Morp.

Cementos de primera categoría

"ALFA" y "CANGREJO"

GRANDES EXISTENCIAS EN ALMACEN DE

Juan Leonardo

Miguel Iscar, 14.—VALLADOLID

CIRCULO DE RECREO

FESTIVIDAD DE SAN PEDRO

29 JUNIO — 11 NOCHE

GRAN BAILE

Reserve su mesa

LA PEREGRINACION AL PILAR DE ZARAGOZA

El sábado, día 29, saldrá la peregrinación organizada por la Hermandad Ferroviaria de la Sagrada Familia.

La salida de Valladolid será a la una menos diez de la madrugada, y los peregrinos oirán la santa misa que celebrará nuestro reverendísimo Prelado en Logroño. La llegada a Zaragoza será a las

11,25, y la misa de comunión en la Basílica el domingo, 30, a las ocho de la mañana.

Los peregrinos visitarán el Joyero, el Tesoro y el Museo de Tapices, harán tres visitas a la Virgen del Pilar y llegarán a Valladolid a la 1,40 de la madrugada del día 1 de julio.



...preocupaciones, nerviosismos y decaimientos, son causa de vuestro desordenado y excesivo trabajo intelectual.

Hay que poner orden en el trabajo y hay que tonificar el sistema nervioso; sólo así se triunfa y se tiene la alegría de vivir con la plenitud de fuerza corporal e integridad de todas las facultades intelectuales.

Fósforo Ferrero es el alimento específico del sistema nervioso; vigoriza y aclara el entendimiento, proporciona nuevas energías, mayor capacidad para el trabajo, evita los agotamientos y estimula al organismo a una insólita resistencia.



Fósforo Ferrero

LABRADORES



Sogas, lias, herramienta de verano, arcos, costales y demás aperos

Preços reducidos

Ventas al por mayor y detall
PLAZA MAYOR, 51 — TELÉFONO 2733

Localidades para las grandes corridas de Burgos los días 29 y 30

DESPACHO:

Bar SOL - Santiago, 61

ESPECTACULOS

LOPE DE VEGA

Compañía lírica española MATILDE VAZQUEZ-PEDRO TEROL, Despedida. A las 7, SERAFIN EL PINTURERO o "Contra el querer no hay razones". A las 10,30, homenaje al llorado maestro USANDIZAGA, LAS COLONDRINAS, cantada por el único e inimitable diyo PEDRO TEROL.

Mañana, WILLY WELLS presenta su novísimo y original espectáculo de comedias cómico-musicales RIALTO, con orquesta Ibérica, 10 profesores, 10. Los Harry, Fina Toven, Angelines, Ana María de los Reyes, PEPE CAMPOS, Julia Noguera, Estrellita Lewis, Rosita Corbi, 10 BELLEZAS RIALTO, 10. Algo nuevo. Algo original. Dos horas y media en franca carcajada. Vea programa de mano.

PRADERA

Mañana, sensacional acontecimiento artístico. Debut del colosal espectáculo de arte folklórico español, integrado por HERMANOS RUDI y PLATA, clowns parodistas musicales. MARY RUIZ, exquisita bailarina, TRIO HERMANOS DIAZ, con sus acrobacias, y el famoso número LA ESCALERA DE LA MUERTE. ROSITA NAVARRO, la canzonetista de la voz de oro. HERLEMA, estrella del baile español. LOPEZ MARIN, maestro concertista. LOS CHIMBEROS (antiguos LOS BOCHEROS), creadores de las estampas bilbainas.

Canciones regionales, mejicanas y cubanas. ADELITA VIANOR, joven estrella de la canción, y CARLOS VIANOR, eminente cancionero de rango gitano. El más fiel intérprete de la moderna canción andaluza.

ZORRILLA

Hoy, grandioso programa: CONTRA LA CORRIENTE, en español, y AMOR y ALEGRIA, por Wheeler y Woolsey, y el Noticiero Ufa número 457.

CINEMA COCA

Hoy, la comedia DOS EN UNO, por Lien Deyers y Casta Lock. Mañana, estreno, en español, EL MISTERIOSO Dr. CARPIS. Emociones a granel.

CINEMA ROXY

Hoy, programa doble. Reestreno de la divertida película, en español, AMOTE SOLO A TI, y la interesante producción, Radio, VIVA EL AMOR.

Seguidamente reestreno de la película española LA MILLONA.

CAPITOL CINEMA

Hoy, EL HIJO DEL CARNIVAL, en español, y EL CENTAURO DE CHEYENNE.

CINEMA LAFUENTE

Hoy solamente hay función a las 10,30, proyectándose un formidable programa doble. La interesante producción Radio, ANITA LA PELI-ROJA, y otra formidable película en español.

Piscinas Samoa
RESTORANTE
SERVICIO A LA CARTA
BAR AMERICANO
Teléfono 1949

CARTELERA

Lope de Vega.—Compañía lírica Vázquez-Terol. Despedida. A las 7, «Serafin el Pinturero». A las 10,30, «Las Golondrinas».

Zorrilla.—Continúa desde las 3. «Amor y alegría» y «Contra la corriente» y Noticiero Ufa 457.

Coca.—A las 7,30 y 10,45, «Noticiero Fox» y «Dos en uno».

Roxy.—Continúa de 6 a 12,30. «Amote sólo a ti», en español, y «Viva el amor».

Capitol.—Continúa desde las 6. «El hijo del Carnaval» y «El centenario de Cheyenne».

Lafuente.—A las 10,30, «Anita la Pelirroja» y otra interesante película hablada en español.

Deportiva
Hoy, jueves, orquesta
Precios de diario

DE LA VIDA SOBRENATURAL

JUEVES 27

San Juan, presbítero y confesor. Misa de la festividad de San Juan Bautista. Segunda oración "A eunectis", tercera "Ecclesias" o "pro Papa" y cuarta "pro pater".

Adoración Perpetua.—En las Hijas de Jesús y mañana en Nuestra Señora de la Laura.

EJERCICIO DEL SAGRADO CO-RAZON

Por la mañana, a las 7, en los PP. Dominicos, Por la tarde, a las 6 1/2, en las Salesas; a las 7, en San Juan, San Ildefonso y PP. Agustinos; a las 7 1/2 en los PP. Dominicos, en San Pedro, en los Padres Carmelitas y en los PP. Jesuitas, con plática; a las 8 en San Lorenzo y en Santiago; a las 8 1/2 en las Angustias.

PP. Agustinos. — A las once de la mañana, misa solemne en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, Patrona del Cuerpo de Sanidad Militar. Mañana, a las once, misa en sufragio de los fallecidos del Cuerpo.

Reverendas Madres Oblatas.

Vestibud del Perpetuo Socorro. Misa solemne a las once y media. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio y sermón.

San Nicolás. — Primer día del novenario a San Miguel de los Santos. Misas de ocho y ocho y media. Por la tarde, a las siete, ejercicio y sermón por el R. P. Fulgencio del Santo Crucifijo, pastonista.

Adoración Nocturna.—Los turnos noveno y décimo celebrarán la Vigilia mensual en la noche del 28 al 29, en San Felipe Neri.

Santa Brígida. — Festividad de Santa Catalina de Grecia. A las siete de la tarde, ejercicio y sermón.

Descalzas Reales. — Cuarto día del novenario a la Virgen de los Dolores. Misas de siete y media y diez. Por la tarde, ejercicios y sermón a las siete y media.

APOSTOLADO DE LA ORACION

El viernes, 28, a las seis y media de la tarde, se tendrá la junta de celadoras. La de celadores a las ocho y media, después de la Audición. Se solicita la asistencia.

DISPOSICIONES de la Secretaría del Movimiento sobre cuotas y uniforme de los afiliados

ESCALA DE CUOTAS
 Madrid, 26.—En el «Boletín del Movimiento» se publica la circular número 97, de Secretaría General, en la que se fija la escala de cuotas que pagarán los afiliados al Partido en proporción a los ingresos que por todos conceptos perciban. Esta escala es la siguiente:

Hasta 4.000 pesetas, 1; de 4.001 a 5.000, 2; de 5.001 a 6.000, 3; de 6.001 a 8.000, 4; de 8.001 a 10.000, 5; de 10.001 a 12.000, 6; de 12.001 a 14.000, 7; de 14.001 a 16.000, 8; de 16.001 a 18.000, 9; de 18.001 a 20.000, 10; de 20.001 a 22.000, 11; de 22.001 a 24.000, 12; de 24.001 a 26.000, 13; de 26.001 a 28.000, 14; de 28.001 a 30.000, 15; de 30.001 a 32.000, 16; de 32.001 a 34.000, 17; de 34.001 a 36.000, 18; de 36.001 a 40.000, 20; de 40.001 a 41.000, 21; de 41.001 a 42.000, 22; de 42.001 a 43.000, 23; de 43.001 a 44.000, 24; de 44.001 a 45.000, 25; de 45.001 a 46.000, 26; de 46.001 a 47.000, 27; de 47.001 a 48.000, 28; de 48.001 a 50.000, 29; de 50.001 a 51.000, 32; de 51.001 a 52.000, 34; de 52.001 a 53.000, 36; de 53.001 a 54.000, 38; de 54.001 a 55.000, 40; de 55.001 a 56.000, 42; de 56.001 a 57.000, 44; de 57.001 a 58.000, 46; de 58.001 a 59.000, 48; de 59.001 a 60.000, 50.

Para las poblaciones de menos de mil habitantes se ampliará esta escala con una cuota más inferior de 0,50 pesetas para aquellos camaradas cuyos ingresos por todos conceptos no superen las tres mil pesetas anuales. Para ingresos superiores regirá la escala anterior.—Cifra.

rán de la misma tela a la del uniforme, de forma doble, y se abrocharán en su parte más cercana al cuello por medio de un botón de igual tamaño a los que anteriormente se indican al ir a traer de las bocamangas.

Pantalón.—El pantalón será blanco, de la misma tela a la de la guerrera, de forma recta y con los bajos vueltos.

Calzado.—Zapatos blancos, calcetines—Blancos.

Corbata.—Negra.

Camisa.—Azul del Partido.

Botina.—Botina roja del Partido.

Gala.—Guerrera.—La guerrera será la misma en todos sus detalles de corte, botones, emblemas, bocamangas y hombreras a la que queda descrita anteriormente.

Cinturón.—El cinturón será de ante blanco, de cinco centímetros y medio de ancho, que abrochará con el medallón en metal esmaltado.

Pantalón.—El pantalón para ocasiones de gala será negro, de forma recta y sin los bajos vueltos.

Calzado.—Se llevarán zapatos negros.

Calcetines.—Negros.

Guantes.—Blancos.

La camisa, corbata y botina serán los del uniforme fundamental del Partido.

Media gala.—El uniforme de media gala será idéntico al de diario, con la diferencia que se llevará el cinturón de gala y guante blanco. Cifra.

UNIFORME
 Madrid, 26.—El uniforme de verano de los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. se confeccionará con arreglo a las normas que publica el «Boletín del Movimiento».

Diario.—La guerrera será blanca, de hilo o lana lavable; solapas y cuatro bolsillos, de corte, forma y de hechura igual a la guerrera negra, actualmente de uso general. Abrochará con cuatro botones y cada bolsillo quedará cerrado por otro botón de tamaño menor.

Las bocamangas serán integradas por vueltas de pico; de cinco centímetros y medio de ancho y de diez centímetros y medio de alto en el pico, con un botón del tamaño, por encima de la bocamanga y en su cara de afuera.

La guerrera, y en la parte inferior de la espalda, siguiendo la costura central de la misma, llevará una abertura, según queda establecido en el dibujo número primero.

Emblemas.—En la tabla del bolsillo superior izquierdo se llevará el emblema de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Bordado en rojo, sobre fondo blanco. Los emblemas de servicios se llevarán bordados sobre fondo blanco, en la tabla del bolsillo superior de la derecha.

Botones.—Los botones serán de pasta blanca, de forma de media bola, y en ellos se reproducirá el emblema de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Cinturón.—El cinturón será de la misma tela del uniforme, y la hebilla, de forma corriente, será de idéntico color.

Hombreras.—Las hombreras serán de la misma tela del uniforme.

TOROS

ESTADO DE MARTÍN BILBAO
 El valiente diestro bilbaíno se encuentra muy mejorado. Hemos recibido noticias suyas de Valencia, notificándonos que según opinión del doctor Serra, que le asiste, se considera fuera de peligro.

Hacemos votos por su total restablecimiento.

UNA GRAN CORRIDA QUE SE SUSPENDE
 Para hoy, jueves, se había preparado en Madrid una extraordinaria corrida de toros, aplazada o suspendida a última hora para dejar paso a la corrida suspendida por la lluvia el pasado domingo. El cartel estaba formado por Domingo Ortega, Fernando Domínguez y Manolete.

LAS DE FERIA EN BURGOS
 El interés despertado por los magníficos carteles confeccionados por el Ayuntamiento burgalés, hará que de Valladolid sean muchos los aficionados que se despiden los días 29 y 30 a la vecina ciudad.

Para dar mayores facilidades a todos, la Empresa ha conseguido trenes especiales y en nuestra ciudad se pueden adquirir las localidades que se deseen.

Estos carteles son, el día 29, Ortega, Biervenida y Manolete, y el día 30, Ortega, Belmonte y Manolete.

COLECCION AUSTRAL
 NUEVAS PUBLICACIONES
 Ejemplar sencillo: 4,50 ptas.
 » doble: 6,00 »
 Gráficas Afrodiseo Aguado, S. A.

Ministerio de la Gobernación

DIRECCION GENERAL DEL TURISMO

Se recuerda a todas aquellas personas que pretendan dedicarse a la industria del hospedaje la obligación en que están, en armonía con lo que dispone el orden del Ministerio de la Gobernación de 8 de abril de 1939 («B. O.» del 14), de solicitar previamente de la Dirección General del Turismo el permiso de apertura de su establecimiento.

En evitación de los perjuicios que se originarían al industrial al no serle concedida la autorización correspondiente, después de que ya hubiese construido el establecimiento o amueblado y verificado gastos en el mismo, es conveniente que previamente a toda gestión se dirija a este organismo sometiendo el proyecto para su estudio y resolución.

Madrid, junio de 1940.—El director general del Turismo, Luis A. Bolin.

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES

De venta en farmacias y droguerías

Inspección Provincial de Trabajo de Valladolid

NEGOCIADO DE ACCIDENTES
 Nuevamente esta Inspección se ve obligada a poner en conocimiento de los señores alcaldes de esta provincia que la documentación relativa a los accidentes del trabajo que han de exigir a los señores empresarios y remitir a este Centro, dentro del plazo que determina el artículo 183 del reglamento de 31 de enero de 1933, es la siguiente:

- 1.º Parte del accidente firmado por el patrono o empresario.
- 2.º Certificación facultativa firmada por el médico que preste la primera cura al obrero accidentado.
- 3.º Boletines, por duplicado, para la estadística, cubriendo en todas sus partes su cuestionario. Una vez que sea dado de alta el obrero causante del accidente remitirá:

La Fiesta de la Banderita

Mañana, viernes, 28 del actual, se celebrará en esta capital la «Fiesta de la Banderita», que fué suspendida el día 24 a causa del mal tiempo. Diez son las mesas petitorias estratégicamente distribuidas y más de ciento las señoras de la Cruz Roja, de Falange y de Acción Católica, que se distribuirán por toda la población en demanda de un donativo a cambio de una banderita simbólica.

Los fines benéficos y humanitarios de la Cruz Roja bien merecen ser atendidos.

Notas de enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA DE LA PROVINCIA DE VALLADOLID
Circular.—Para dar cumplimiento a lo preceptuado en el artículo tercero de la Orden ministerial de 22 de mayo último, rectificada por la de 30 del mismo mes (Boletín Oficial del Estado de 20 de junio), esta Sección Administrativa ha tenido a bien disponer:

Artículo único.—Todos los maestros y maestras que sirvan escuela nacional en esta provincia con el carácter de propietarios, ya sea definitivo o provisional, deberán remitir a esta Sección Administrativa de Primera Enseñanza, en el plazo máximo de un mes, a partir de la fecha de esta circular, dos hojas de servicios reintegradas con timbre móvil de veinticinco céntimos, y totalizadas en fin de junio actual, debiendo advertirse que serán rechazadas todas aquellas que vengan con enmiendas o raspaduras, y que teniendo en cuenta la urgencia, importancia y necesidad del servicio, este plazo no será ampliado bajo ningún concepto y se pondrá en conocimiento de la Superioridad toda negligencia que se observe en el cumplimiento del mismo.

Esta Orden comprende también a aquellos maestros y maestras propietarios que perteneciendo a esta provincia no se hallen en la actualidad al frente de su escuela por estar cumpliendo sanción.

Concurso para ayudantes industriales

Por anuncio publicado en el «Boletín Oficial del Estado» del 23, se concede un plazo de ocho días para completar documentaciones a los aspirantes al concurso para ingreso en el Cuerpo de Ayudantes Industriales. La Delegación de Industria de Valladolid da publicidad a este aviso para conocimiento de los interesados que han presentado la instancia en sus oficinas, donde también podrán presentar la documentación complementaria dentro del plazo expresado.

CERVEZAS LA CRUZ BLANCA

Por anuncio publicado en el «Boletín Oficial del Estado» del 23, se concede un plazo de ocho días para completar documentaciones a los aspirantes al concurso para ingreso en el Cuerpo de Ayudantes Industriales. La Delegación de Industria de Valladolid da publicidad a este aviso para conocimiento de los interesados que han presentado la instancia en sus oficinas, donde también podrán presentar la documentación complementaria dentro del plazo expresado.

Asociación de Damas de la Cruz de Malta de Sanidad Militar

Esta Asociación solemnizará a su Patrona, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, a las once y media, misa de comunión general. A las once, misa rezada con sermón a cargo del R. P. Angel Ruiz Zorrilla.

El día 27, fiesta de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, a las once y media, misa de comunión general. A las once, misa rezada con sermón a cargo del R. P. Angel Ruiz Zorrilla.

El día 28, a las once, misa por los fallecidos del Cuerpo de Sanidad Militar.

Cupón de los ciegos

SORTEO DEL DIA 26
 Premio de veinte pesetas, número 472; premios de tres pesetas, números 72, 172, 272, 372, 572, 672, 772, 872 y 972.

Hotel ITALIA

VALLADOLID
 Servicio a la carta.
 Bodas y banquetes

NATACION

SIETE UNIDADES SE HAN INSCRITO AL APARTADO DE NATACION
 Siete unidades han presentado su inscripción al Apartado de Natación, que deberá formar parte del censo militar regional de Deportes que la Federación Militar de Deportes de la Región pretende llevar a término, las cuales son: Maestranza de Artillería, Automovilismo C. E. C., Agrupación Deportiva de Auditoría, Grupo de Intendencia, Regimiento de Artillería 26, Regimiento Farnesio 7 y Grupo de Sanidad.

Los inscritos diariamente efectúan entrenamientos de selección en la Piscina Deportiva de nuestra ciudad.

Plaza de Toros de Valladolid

EL DOMINGO 30 DE JUNIO, VEA A RAFAELITO MARTIN VAZQUEZ, ANGEL LUIS BIENVENIDA y CURRO DIAZ SEIS NOVILLOS DE VILLARROEL, SEIS Grandiosos obsequios al público. Seis camas niqueladas «Rahor», sele

Bar-Restaurant Económico
 Especialidad en meriendas y platos fritos
 PASEO DE SAN LORENZO, NUM. 8 (Esquina a Doctrinos)

MARCELO Sastre
 Cánovas del Castillo, 26-30

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

BOLSA DE TRABAJO

Ofertas
 ANTONIO GARCIA, representante de Barcelona, desea representación para aquella plaza. Montero Calvo, 7, pensión. Hasta el día 28.

Demandas
 ASERRADOR perfectamente práctico, se precisa en talleres mecánicos de carpintería. Informarán Oficina de Colocación. Referencia número 2.812.

AGENCIAS DE NEGOCIOS

AGENCIA MASARY (General Mola, 7, segundo), obtiene toda clase de certificados y gestionará asuntos de asuntos sociales y administrativos le encargue.

PENALES para oposiciones, deslindos, licencias caza, carnets conductores se precisa. Obtención rápida «La Castellana». Duque de la Victoria, 22.

EMPRESARIO: Mediante abono económico AGENCIA MASARY se pondrá en orden y tramitará todos sus asuntos sociales. General Mola, 7, segundo.

ALQUILERES
 A SEÑORA sola o para guardar muebles, cede una habitación en sitio céntrico y casa particular de poca familia. Informes, Paseo Zorrilla, 52, entresuelo.

COMPRAS
 COMPRO bolsas vacías de cemento, pagando alto precio. Recojo a domicilio instándose de cantidad. Arribas, 5 y 7. Teléfono 1617. Almacén de materiales de construcción.

COMPRARA máquinas calcular, escribir, registradoras. Antonio Garcia, Montero Calvo, 7, pensión. Hasta el día 28.

SACOS. Se compran de todas clases. Rosalio Sanz, Paseo Zorrilla, 46. Almacén de sacos.

SE COMPRAN sacos y sacos. Calle Muro, 14.

ENSEÑANZAS
 CENTRO DE ESTUDIOS «MINERVA». Examen de Estado, Idiomas, Matemáticas, Pedagogía, Oposiciones Ministerio Agricultura, Telégrafos, Correos. Edificio Círculo Mercantil, teléfono 2816.

SEÑORITA: Antes de aprender corte y confección visite la Academia Asensio, donde se conceden títulos, se cortan y preparan vestidos y se hacen patronas a medida. Océano Fernández de la Torre, 1.

EL NIÑO JESUS. Colegio Academia. Preparación y repaso de asignaturas para Instituto y Escuela de Comercio. Plazas limitadas. Leopoldo Cano, 17 y 19.

HUESPEDES
 EN CASA particular se toman dos únicos huéspedes estables, sólo dormir o pensión completa, sitio céntrico y ventilado. Informes en esta Administración.

VARIOS
 IMPORTANTISIMO. Se arreglan toda clase de somiers de hierro y madera, especialidad en estirado de mallas. Avisos en esta Administración.

IMPRESA de Riol. Fábrica de bolsas de papel. Panaderos, 29.

CONSULTA de enfermedades de los ojos. Graduación de la vista. Manuel Pelayo, oculista del Oftalmico de Madrid. Queipo de Llano, 7.

¡ATENCIÓN! Visite el nuevo Bar Cisneros (Conde Ansúrez, 13 y 15), donde encontrará toda clase de mariscos, vinos, cervezas y cafés, y la Pensión Cisneros, situada en Queipo de Llano, 17, principal derecha.

DARIO Rodríguez. Sastre. Calle Vega, 29.

TALLER mecánico. Especialidad en reparaciones de automóviles, toda clase de turbinas y saltos de agua. Trabajos de torno de todas clases. Industrias, 5.

ESTEBAN Jiménez. Reparación de automóviles. Niña Guapa, 15 y Travesía San Luis. Especialidad en trabajos de torno.

Almacén de DROGAS. Norberio Aculeo. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

HOTEL FERNANDO-ISABEL. Teresa Gil, 23. Teléfono 2229.

VENTAS
 SEÑORA, SEÑORITA: Le interesa adquirir las fajas de acero irrompibles, inoxidables, marca «La Peña», en Casa Román. Fuente Dorada, 2.

SE VENDE una nevera nueva, sin desembalar, presentación hermosa, precio módico, y un motor eléctrico marca «Geal», 275 H. P. con polea. Para tratar, durante la tarde, informes en esta Administración.

¡CEMENTO! Las mejores marcas, los mejores precios, grandes existencias. Fábrica de mosaicos del Abrahán Centeno. Labradores, 12, Valladolid.

EN ESTE depósito de fábrica de las Manufacturas del Caucho tenemos gran existencia de artículo finísimo para cunas y camas con doble engomado y en diferentes colores; también tenemos plancha y tubo de goma para determinados usos. González Pinedo. Regalado, 6.

«LA CENTRAL». Pescadería maridilla. Ventas al por mayor: Porcugallete, teléfono 1856. Por menor: Mercado del Val, teléfono 2559. Haga sus compras en esta importantísima Casa. Precios especiales para Comunidades religiosas, Colegios y Ejército.

ALMACEN de piensos, ultramarinos, mercería, calzados. Esta Casa garantiza sus géneros; matriculada y autorizada legalmente para su venta. Eliseo Marín. Catorce Metros, 5.

CEMENTO y azulejos en la fábrica de mosaicos de Julián Manero. Paulina Harriet, 30.

PRODUCTOS Santiveri, alimenticios, dietéticos y de régimen, los más afamados. Distribuidor exclusivo para Valladolid y provincia. Almacenes Garay. Miguel Iscar, 19, Valladolid.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 14.

SE VENDE motor «Otto Deutz», de gas-oil, 25 H. P., sistema horizontal, en estado de nuevo y perfecto funcionamiento. Informes en San Bartolomé, 6, segundo. Paredes.

MADERAS de construcción, carpintería, ebanistería, tableros de Okumé y «maderas variadas» en Almacenes SIRO GARCIA, Alonso Pesquera, 13. Teléfono 2155.

CARBONES Vaquero. Angustias, 55. Servicio a domicilio. Teléfono 2645.

FARMACIA vendiendo pintoresco pueblo provincia Palencia; producción anual de diez a 10.500 pesetas. Informes. Farmacia Fuentes. Palencia.

Garage Central
 GAMA2030
 Accesorios Repuestos Neumáticos y Taller de Reparaciones

INTERESANTISIMO
 Nuevos nuevos, superiores, a 2,40 pesetas kilogramo. Migos nuevos extra. Mermelada, lata de 1/4 de kilo, 0,70. Gran surtido en conservas de pescado.
 No compre sin visitar «La Bondad». Luciano Cantero. Cánovas del Castillo, 31. Teléfono 2727.



Tanques ligeros alemanes durante una parada militar en Berlín.

Detalles complementarios del tratado germano-francés

Burdeos, 26.—A propósito de las cláusulas del armisticio franco-alemán, de fuente oficial se dan hoy los siguientes detalles complementarios:

«Durante las entrevistas en el bosque de Compiègne, el general Keitel, jefe del Estado Mayor alemán, declaró a los plenipotenciarios franceses que la rigurosidad de las condiciones presentadas por el Reich venían impuestas por la necesidad de continuar la lucha contra Inglaterra. Probablemente, cuando termine la guerra serán revisadas las modalidades de la ocupación de Francia.

Uno de los puntos fundamentales de las negociaciones fue no entregar a Alemania ningún arma que pudiera emplearse contra la Gran Bretaña. El Gobierno francés no admitió nunca la posibilidad de tener que entregar la flota, y aceptó el sistema de conservación controlada, que mantiene en actividad a una pequeña escuadra para la protección de las colonias. Ni Alemania ni Italia pensaron en ningún momento en la destrucción de la flota francesa.

En cuanto a la Aviación—muy reducida después de los duros combates de estos últimos meses—, también ha quedado en condiciones de no poder ser utilizada contra Inglaterra. Los aviones no serán entregados, sino desmontados y desarmados. Los motores quedarán en depósito de control.

La Comisión del armisticio regulará las condiciones de la ocupación. También se encargará de reglamentar las emisiones de radio. En la Comisión germano-francesa Francia estará probablemente representada por el general Huntzinger, y en la italo-francesa, por un almirante.

Las negociaciones con Alemania revistieron un carácter frío, pero correcto. Más bien duro al principio, mejoró ligeramente con el contacto leal entre soldados. La delegación alemana no desperdició ninguna ocasión de subrayar el heroísmo del ejército francés.

Efectivamente, las tropas francesas han combatido bien. Han hecho más que salvar el honor: han hecho imposibles. El 5 de junio, cuando empezó la batalla de Fran-

TODAS LAS ISLAS BRITANICAS, AL ALCANCE DE LOS AVIONES ALEMANES

Falta de seguridad y nerviosismo creciente en Inglaterra

Berlin, 26 (Crónica del frente transmitida por la Agencia D. N. B.): «No se puede aún precisar cuándo alcanzarán definitivamente las tropas alemanas todos los puntos de la línea prevista en el tratado de armisticio. Ello depende también de las actividades de la Comisión del armisticio, que se reunirá en Wiesbaden. El breve comunicado del mando alemán de hoy prueba la energía con que las fuerzas alemanas siguen la lucha contra Inglaterra. Todas las islas británicas se encuentran hoy al alcance de los aviones alemanes.

Es interesante hacer constar la respuesta dada a tres aviones ingleses de bombardeo en un segundo ataque fracasado contra el aeródromo de Stavanger. Sólo este hecho demuestra la superioridad de la aviación alemana sobre la inglesa hasta en los territorios que no están tan fuertemente defendidos como los de Alemania. Los ataques repetidos de los ingleses contra el aeródromo de Stavanger sólo prueban hasta qué punto desagradan a los ingleses la ocupación de Noruega por Alemania. Son de recordar las palabras de Churchill antes de la ocupación del territorio noruego: «Noruega en manos de los alemanes es una pistola amenazando al corazón de Inglaterra.»—Efe.

BOMBARDEOS INGLESES

Berlin, 26.—Crónica de la D. N. B.: «Los aviones ingleses han lanzado, en la noche del 20 al 21 de junio, bombas explosivas e incendiarias sobre los territorios alemanes. Dieciséis personas de la población civil resultaron muertas y 41 heridas. Un ataque fué dirigido, entre otros puntos, sobre la ciudad de Dussburg, a consecuencia del cual fueron gravemente dañadas una iglesia católica y tres casas. En la ciudad de Rhy-

Inglaterra incita a los barcos franceses a la desertión

Berlin, 26.—El Gobierno francés se ha comprometido con el armisticio a hacer volver a puertos franceses a los barcos de esta nacionalidad que estén ausentes, pero la asociación de Oficiales de la Marina mercante inglesa ha dirigido a los barcos franceses un llamamiento invitándoles a entrar en puertos ingleses, lo que se considera en Berlín como una incitación al motín y a la desertión.—Efe.

Desde el despacho del Gabinete francés se requiere la presencia del embajador español. Este, acompañado de nuestro agregado militar, se trasladará a las oficinas del Estado Mayor. Allí escuchará los últimos informes. En vista de ellos, y de acuerdo a las solicitudes que se le formulan, despacha un mensaje por hilo directo al Estado Mayor del ejército alemán. Ruega que, si ello no se opone a necesidades militares ineludibles del mencionado ejército, se evite la ocupación de la ciudad que en aquellos momentos es capital de Francia. Ello facilitará la rapidez de los acuerdos y llevará a buen término las negociaciones. El general Weygand se encarga de transmitir el mensaje del embajador español.

Entretanto, un general polaco ha llegado al despacho del Estado Mayor de Weygand y propone que se organice una fuerza para batir a los alemanes de la columna motorizada. Esta—que no es más que una vanguardia extrema—se halla formada por 100 motocicletas, o sea 200 hombres; un camión con 40 soldados y un tanque ligero: en total, 242 combatientes. En Burdeos y en sus alrededores hay de 50 a 60.000 soldados franceses. El general polaco, que es un puro insensato, pretende guerrar a 14 kilómetros de la capital girondina. Los oficiales del Estado Mayor de Weygand le ponen lindamente en la calle después de escucharle durante tres minutos.

A las tres de la tarde, en la Embajada de España existe la impresión de que el propio Führer Canciller ha dado órdenes terminantes para que Burdeos no sea ocupada.

Según Hoover, el que los Estados Unidos faciliten a las naciones combatientes municiones y material de guerra para la defensa de su libertad, ha de ser a condición de que esta ayuda no represente que entre América en una guerra. El realismo más vital en las relaciones extranjeras exige, en fin—dijo Hoover—, que América se mantenga separada de esta guerra en tanto que el hemisferio occidental no sea atacado. El espíritu de la juventud americana, sepultado hace 22 años en Flandes, hace oír su voz para ponernos en guardia.

Terminó diciendo que «si los EE. UU. interviniesen—hablando se hoy insuficientemente preparados—, harían falta dos o tres años para que su intervención se hiciera sentir. Y entonces sería demasiado tarde. Una declaración de guerra por los EE. UU. les sería más nociva que útil a las potencias occidentales. América haría mejor aplicando todas sus energías a su propio armamento.»—Efe.

Filadelfia, 26.—El expresidente Hoover pronunció en el Congreso radical un discurso, en el que detalló el programa electoral. Reclamó una política extranjera más realista y más sana. La tarea de América consiste, por el momento, en definir una política extranjera que preserve a América de los incendios que asolan a Europa y Asia.

Hoover estima que las simpatías de los EE. UU. deben dominar su sentimiento con un buen sentido total y hacer todo lo posible para que los peligros que amenazan a los EE. UU. no sean exagerados. «Cada ballena no es un submarino—añadió el expresidente—; tres mil marinos en el Océano representan una seguridad». Los tanques y los ejércitos de Europa, así como los aviones no pueden atacar a los EE. UU. sin bases en el Continente americano. Es necesaria una política realista.

No existe estado de guerra entre Italia y Egipto

Roma, 26.—En los medios competentes italianos se pone nuevamente de relieve que no hay estado de guerra entre Egipto e Italia, y que Egipto se ha limitado a romper sus relaciones diplomáticas con las potencias del eje.—Efe.

hern, de la circunscripción de Uña, quedaron destruidas dos casas y una seriamente alcanzada. El enemigo ha bombardeado también numerosas localidades, causando daños en las casas, campos y pastos.

En la noche del 23 al 24 de junio la aviación británica ha añadido a sus bombardeos habituales los de pequeños lugares y casas solitarias. En dicha noche fueron lanzadas dos bombas sobre el castillo de Styrum, cerca de Muelheim, en la región del Ruhr, que ocasionaron la muerte de uno de los guardianes. Los daños producidos fueron insignificantes. También lanzaron siete bombas sobre el castillo de Irheydt, a tres kilómetros al Noroeste de la ciudad del mismo nombre, que no produjeron daño alguno.

En los centros políticos alemanes se deduce de estos actos la

Japón reconoce sólo al Gobierno Petain

Tokio, 26.—Un portavoz japonés ha declarado en la conferencia de Prensa que Japón reconoce solamente al Gobierno Petain, establecido en Burdeos, con el que estaba en negociaciones relativas al tráfico por la Indochina francesa.—Efe.

La crónica de Manuel Aznar

(Viene de la primera página)

cia que las tropas alemanas están a muy pocos kilómetros de Burdeos y que dentro de una hora llegarán al puente de piedra.

«¡Dios santo! Las negociaciones del armisticio están en curso. Ya han sido echadas las firmas necesarias en la reunión del bosque de Compiègne, pero falta el acuerdo con Italia y las tropas alemanas no detendrán el avance hasta seis horas después de firmado el armisticio entre italianos y franceses. Es cierto que la progresión es voluntariamente muy lenta, pero, a pesar de todo, la motorización se traga kilómetros y kilómetros con una rapidez que al Gobierno de Burdeos le parece vertiginosa. ¿Qué hacer? Si las columnas que se están acercando entran en la ciudad, el Gobierno del mariscal Petain pasará a ser prisionero de los vencedores. En este caso, la negociación quedará automáticamente rota a consecuencia de la falta de libertad de uno de los negociadores.

Desde el despacho del Gabinete francés se requiere la presencia del embajador español. Este, acompañado de nuestro agregado militar, se trasladará a las oficinas del Estado Mayor. Allí escuchará los últimos informes. En vista de ellos, y de acuerdo a las solicitudes que se le formulan, despacha un mensaje por hilo directo al Estado Mayor del ejército alemán. Ruega que, si ello no se opone a necesidades militares ineludibles del mencionado ejército, se evite la ocupación de la ciudad que en aquellos momentos es capital de Francia. Ello facilitará la rapidez de los acuerdos y llevará a buen término las negociaciones. El general Weygand se encarga de transmitir el mensaje del embajador español.

Entretanto, un general polaco ha llegado al despacho del Estado Mayor de Weygand y propone que se organice una fuerza para batir a los alemanes de la columna motorizada. Esta—que no es más que una vanguardia extrema—se halla formada por 100 motocicletas, o sea 200 hombres; un camión con 40 soldados y un tanque ligero: en total, 242 combatientes. En Burdeos y en sus alrededores hay de 50 a 60.000 soldados franceses. El general polaco, que es un puro insensato, pretende guerrar a 14 kilómetros de la capital girondina. Los oficiales del Estado Mayor de Weygand le ponen lindamente en la calle después de escucharle durante tres minutos.

A las tres de la tarde, en la Embajada de España existe la impresión de que el propio Führer Canciller ha dado órdenes terminantes para que Burdeos no sea ocupada.

falta de seguridad y la nerviosidad creciente en Inglaterra desde que se presume próximo el desarrollo de las operaciones militares contra las Islas Británicas. Por el contrario, la población alemana a coge con calma estos «raids». Tiene la convicción de que la aviación alemana sabrá responder cumplidamente a estos ataques».—Efe.

Amsterdam, 26.—En la noche del martes, los aviones de bombardeo ingleses han efectuado un nuevo ataque sobre la ciudad de Helder, en la que el viernes destruyeron el hospital de la Marina y causaron daños en varias casas.

A este respecto, el diario «Telegraaf» anuncia que fueron lanzadas en total doscientas bombas sobre el centro de la ciudad, casi todas sobre objetivos no militares. Muchas casas quedaron destruidas hasta los sótanos. Se ignora aún el número de víctimas. El diario mencionado añade que no es posible imaginar cómo los ingleses podrán justificar estos bombardeos. El ataque se efectuó desde gran altura. El diario «Het Volk» escribe, por su parte, que la población holandesa ha manifestado su indignación contra los ingleses en términos vivísimos.—Efe.

Las tropas motorizadas se toman, con este motivo, algún descanso.

Mientras en Burdeos asistimos a este acontecimiento, unos destroyers ingleses reciben al embajador de Inglaterra en Francia y a todos los funcionarios de la Embajada. Con los ingleses embarcan no pocos personajes del Frente Popular. En toda la costa, desde Burdeos a San Juan de Luz, se organiza la fuga de políticos franceses y españoles. El Gobierno del mariscal Petain es, en estos momentos, absolutamente incapaz de evitar la huida. Carece de los elementos más indispensables para asegurar el cumplimiento de sus órdenes en el puerto y en la frontera. Casi todos los que quieren irse de Francia pueden hacerlo porque encontrarán muchas complicidades. Sobre todo, las organizadas por los agentes ingleses. Se dice, por ejemplo, que la mayoría de los capitanes del Frente Popular español (Azaña—gravemente enfermo, según comunican de Arcachón—, Casares Quiroga, Méndez Aspe, Alcalá Zamora, varios militares del Estado Mayor de Negrín y otras gentes parecidas) han podido contar con el auxilio de los marinos de Inglaterra para huir del Continente. La oleada de fugitivos, que había tomado en días anteriores el camino de Irún, disminuye en la zona inferior de los Bajos Pirineos y se dirige resolutivamente hacia Pau, Tarbes, Toulouse, Montpellier, Orthez y Clermont-Ferrand; es decir, hacia la zona libre de Francia. Sobre todo, los judíos Henau, a estas horas, las carreteras francesas del Mediodía rumbo a los altos Pirineos y al centro del país.

Todavía no se ven alemanes entre Burdeos y Hendaya, pero se les aguarda de un momento a otro. La creencia general les atribuye el propósito de ocupar Burdeos el viernes por la mañana. El mismo día se producirá la ocupación de toda la costa S. O., hasta la frontera española. En Biarritz, en San Juan de Luz y en Bayona todo se vea preguntarse las gentes: —¿Han visto ustedes a los alemanes?

Hay quien cree haber divisado tres en los restaurantes del Hotel Carlton. Otro afirma haberles oído hablar en la playa. Pero nadie da el menor detalle. Los Pirineos pasan ahora por el mismo trance de alarma y de inquietud que han conocido otras zonas ya ocupadas. La región de Pau-Cauterets-Lourdes-Tarbes y la de Montpellier-Aix-Provence-Nîmes-Arles van a poblarse de fugitivos. Por de pronto, entre los recientes refugiados que inundan los Bajos Pirineos se escucha igual que una cantinela o que un estribillo, esta frase: —«Yo me voy a Pau».

Uniformes Caballero
Zuriga 1

VERANEAR
EN
SANTANDER
es descansar verdaderamente